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AUDIÊNCIA PÚBLICA

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 2024, às 16:00 horas, foi
realizada no Plenário da Câmara Municipal de Ribeirão Preto, Audiência Pública
para Discutir a Questão do Aumento da Prática da “Rabeira” e do
Vandalismo contra os Ônibus do Transporte Público de Ribeirão Preto. A
referida Audiência Pública foi convocada através do Requerimento nº 306/2024,
de autoria do vereador Igor Oliveira, tendo sido publicada no Diário Oficial do
Município em 05/02/2024, obedecendo os prazos legais. A audiência foi presidida
pelo Vereador Igor Oliveira, e foi transmitida ao vivo pela TV Câmara e mídias
sociais. O presidente cumprimentou todos os presentes, agradeceu a presença
dos vereadores Paulo Modas e França. Agradeceu também a presença de
representantes da Guarda Civil Municipal, da RP Mobi, Conselhos Titulares 1, 2 e
3, Sindicato dos Motoristas, Juiz da Vara da Infância e Juventude, Prourbano,
entre outros. Na sequência fez uma breve análise da situação da prática de
rabeiras” que já causou diversas mortes de jovens e adolescentes em nossa
cidade, bem como da prática de vandalismo que ocorre com frequência, inclusive
causando paralização dos ônibus, que apenas em 2024, já foram registradas 70
ocorrências. Falou acerca da situação e da necessidade de ação de intervenção,
para coibir tais práticas, que tem provocado inúmeros acidentes e prejuizos. Disse
que esta audiência, tem como objetivo encontrar uma solução conjunta para tais
fatos. Em seguida, leu uma carta enviada pelo Promotor Público Carlos Alberto
Goulart, o qual tece várias sugestões, inclusive a designação de uma audiência
com todas as partes interessadas na solução do problema. A integra da carta foi
lida pelo presidente da Audiência Pública, vereador Igor Oliveira, que determinou a
sua juntada a ata dos trabalhos. Na sequência, passou a palavra ao vereador
Paulo Modas, que agradeceu a presença de todos e disse que as contribuição que
podem oferecer, será de muita importância para seja feito um projeto que proteja e
melhore o transporte público. Disse que apresentou um projeto de lei sobre o
assunto, tendo inclusive sido aprovado por essa casa, mas o prefeito vetou. A

seguir usou a palavra o Juiz da Vara da Infância e a Juventude, Dr. Paulo Gentile,
que disse que o simples fato de pegar rabeira, não constitui crime. Dr. Paulo
Gentile diz que há duas linhas de atuação que quer destacar. Uma delas é a
questão repressiva, de fiscalização que deveria ficar a cargo da Guarda Civil e da
RP Mobi, tendo em vista que o transporte público é de interesse público e o
município investe verbas vultosas na manutenção desse serviço. Por outro lado, é
importantissimo que haja também uma linha educativa, voltada para esse público
especifico, ou seja, os jovens e adolescentes. A seguir, usou a palavra q |
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representante da Polícia Militar, que falou sobre a atuação da PM nesses casos.
Entende que a principal ação seria a educativa e preventiva. Em caso de danos, a
PM também executa a ação repressiva, encaminhando esses menores a
delegacia da Infância e juventude. Também usou a palavra, o representante da
Guarda Civil Municipal, Tiago Caldeira, que esclareceu como é feito o
“acompanhamento da corporação, conjuntamente com os motoristas e com a RP
Mobil. Na sequência, usou a palavra a conselheira tutelar, do Conselho Tutelar 1,
Edie Maria Fernandes, que sustentou a importância das ações preventivas, em
especial, a vinda de um Instituto Federal para nossa cidade, com novos projetos.
que tragam perspectivas para os jovens e adolescentes. A conselheira tutelar, do
Conselho Tutelar 2, Patrícia Neri, disse que a educação e a prevenção é
fundamental, entretanto, é necessário que os jovens e os adolescentes tenham a
sua disposição, políticas públicas com vistas a atividades culturais, esportivas e
educacionais, de tal forma que seu tempo seja preenchido com atividades que
contribuam com seu crescimento. A seguir a conselheira tutelar, Rosemary
Aparecida, do Conselho Tutelar 3, disse que o conselho não tem função
repressiva, e sim, é garantidor dos direitos da criança e do adolescente. Concorda
que a principal ação para evitar os problemas da “rabeira”, é educativa. Na
sequência, falou o presidente do Sindicato dos Motoristas, João Henrique Bueno,
que destacou em sua fala, os casos de vandalismo que ocorrem quando os jovens.
não conseguem pegar rabeira e em represália, jogam pedras, danificam os
veiculos e ameaçam os motoristas. Em resposta à pergunta do vereador Igor
Oliveira, Bueno disse que o horário de maior incidência das rabeiras é no final da
tarde até a noite, Vereado Igor, agradeceu também a presença dos Vereadores
França, André Rodini e Franco Ferro. Em seguida, usou a palavra Raquel Souza
Vieira, representante da empresa Prourbano, explicando o funcionamento do
aparelho que está sendo utilizado nos veículos, ou seja, um GPS de alta
tecnologia, com várias utilidades, inclusive com botão de pânico. Usou a palavra
também, Dr. Guilherme Marçal, representante jurídico da RP Mobi, que falou sobre
todos os problemas causados pelo vandalismo, pelas depredações, pelas
pedradas, entretanto, ressaltou que não se pode perder de vista as causas que
decorrem de todas essas ações. Falou também o vereador França, destacando a
falta de políticas públicas para os jovens, que algumas vezes usam a rabeira por
brincadeira, sem ter a noção do perigo que isso acarreta. O Vereador Igor abriu a
palavra aos presentes. Por fim, o vereador Igor, agradeceu a presença de todos,
que tanto entiqueceram esse importante debate. Todas as manifestações foram
gravadas na Integra em mídia áudio visual e encontra-se encartada aos autos,
fazendo parte integrante da presente ata. Por fim nada mais havendo, a reunião foi
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encerrada 8517:30, horas, da qual para constar, eu Emir Aparecida Martins
Paulino —tus iu-servidora designada para este ato, lavrei a presente
ata, elaborada nos termos da Resolução nº 46/2018, que após lida e aprovada, vai
assinada pelo Vereador Igor Oliveira, que presidiu a Audiência Pública para
Discutir a Questão do Aumento da Prática da “Rabeira” e do Vandalismo
contra os Ônibus do Transporte Público de Ribeirão Preto.
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